

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年8月3日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 庚子年六月十四 国内统一刊号 CN41—0049 总第 8742 期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

支持疫情防控 赋能实体经济 助力脱贫攻坚

周口市农商银行(农信社)书写高质量发展精彩答卷

本报讯(记者 张艳丽)记者日前从有关方面获悉,今年上半年,周口市农商银行(农信社)新增存款148亿元,存款余额达1272亿元;新增贷款71亿元,贷款余额达638亿元。该行存贷款市场份额及新增市场份额均领跑全市金融机构,新增额、余额及增幅在全省系统18家地市中也处于首位,基本实现了时间过半、任务过半,各项业务指标呈现了持续向好的发展态势。

从迎难而上应对疫情大考到精准支持企业复工复产,再到持续发力助力脱贫攻坚,今年以来,周口市农商银行(农信社)把疫情防控和提供良好金融服务、护航“六稳”“六保”作为第一任务,充分发挥本土金融优势与作用,以前所未有的力度、速度和温度,书写了一份助力地方经济发展的精彩答卷。

积极战“疫”,履行社会责任。围绕“守土有责、守土尽责”的要求,疫情发生

前期,周口市农商银行(农信社)面对我市外出务工返乡人员多、农村网点占比高的严峻防控形势,对疫情早排查、早防控、早消杀,严防死守,第一时间成立疫情防控工作领导小组,下发有关紧急通知、方案等,压实了防控责任;通过营业机构LED屏滚动播放、悬挂横幅等形式,大力宣传疫情防控、公共卫生及金融知识和政策,有效保障了客户、员工健康安全,维护了金融稳定;在疫情蔓延严重时期,加强24小时应急值守,实行疫情“日报告、零报告”制度,有效建立健全了防控处置工作机制;利用人熟、地熟、情况熟的优势,全市农商银行(农信社)组建党员突击队,积极参与设卡布点,包片划区,进村入户入社区,免费向公众赠送口罩、蔬菜等抗疫物资和生活用品;与劳动部门、村委会等联合为外出务工人员组织免费大巴,协助办理健康证明,并向当地医院、慈善总会等机构捐款捐物共

计300余万元。

“线上+线下”,金融服务不打烊。农商银行点多面广,是县域特别是乡镇金融服务的主要力量,疫情期间能否保证金融服务的持续有序开展,关系到基层百姓的切身利益。疫情期间,全市农商银行(农信社)在持续加强网点建设的基础上,大力宣传疫情防控、公共卫生及金融知识和政策,有效保障了客户、员工健康安全,维护了金融稳定;在疫情蔓延严重时期,加强24小时应急值守,实行疫情“日报告、零报告”制度,有效建立健全了防控处置工作机制;利用人熟、地熟、情况熟的优势,全市农商银行(农信社)组建党员突击队,积极参与设卡布点,包片划区,进村入户入社区,免费向公众赠送口罩、蔬菜等抗疫物资和生活用品;与劳动部门、村委会等联合为外出务工人员组织免费大巴,协助办理健康证明,并向当地医院、慈善总会等机构捐款捐物共

款不方便问题;组织员工拜访辖内重点企业,及时了解其在生产经营中遇到的困难和金融服务需求,有针对性给予信贷支持,暖心高效的服务有效满足了各类金融需求。疫情催生了“宅经济”,也加速了客户对线上金融服务的需求。周口市农商银行(农信社)紧扣客户需求,强化科技创新,持续优化服务体验,大力推动线下业务线上化,积极提供电话和预约服务,有效完善手机银行和网上银行购物、充值、生活缴费及支付等功能。(下转第二版)



前行道路上皆是生态风景

——周口撤地设市20周年生态环境保护发展综述

记者 王晨

回首周口撤地设市以来的20年,是对生态和环境保护认识发生深刻变化的20年,是生态环境治理力度不断加大的20年,也是环境质量由恶化转向逐步改善的20年。

20年来,我市向污染宣战,号角起、战鼓擂,打响了一个又一个战役,发布了大气、水、土壤污染防治三大行动计划,坚定走好绿色发展道路,让天更蓝、水更清、地更绿,生态环境质量持续改善,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。

痛击污染乱象“环保风暴”首战告捷

2000年至2007年,我市处于以经济发展为中心、城市环境质量趋于下降的时期。2000年是“九五”计划的最后一年。随着撤地设市工作开展,这一时期是我市改革开放以来经济发展最快、增长持续时间最长、经济总量增加最多的时期。

经济的飞速发展也伴随着突出的环境问题。当时的经济发展是以粗

放型的增长为主,协调发展和绿色发展的意识比较淡薄,经济发展成为各部门各地区的中心任务,导致产生了不少经济、社会和环境问题。在传统的发展方式下,城市环境污染问题日益突出。

整治环境违法行为,已经到了刻不容缓的地步。

那是从未端治理走向源头和全过程防控的过程。”市生态环境局副局长杨志学是我市生态环保领域的“老人”。可以说,20年来周口生态环境发生的大事,他都亲历或见证过,尤其是回忆起当年席卷全市的环保风暴,依然记忆犹新。

跟随杨志学的思绪,我们把日历翻回到20年前,看看那时的周口。

时至今日,杨志学还清楚记得,2007年7月3日晚,他和几个朋友在滨河公园的夜市上唱歌、喝啤酒、吃烧烤,身后就是沙颍河,一如往昔地翻卷着黑色的河水,鼓荡着阵阵臭气,流过周口市区。“原本,这条河可

以给周口赋予勃勃生机,但当时却带来了强大的治污压力。”2007年7月4日,国家环境保护总局停止周口市除污染防治和循环经济类之外所有建设项目的环评审批。当时,周口遭遇国家环境保护总局的“流域限批”,原因不言自明。“对于这个日子,作为一名环保人我难以忘记。”

“流域限批”让本来工业基础就薄弱的周口挨了当头一棒,并在当地引发了强烈“地震”,给周口经济社会发展敲响了警钟。随后,我市决定紧紧围绕环保整治要求,突出抓好专项行动,并连续召开了系列有关会议进行周密部署,在全市掀起了一场声势浩大的整治违法排污企业的“环保风暴”。

2007年7月6日上午,周口市

委、市政府召开全市进一步加强环境保护集中整治违法排污企业工作会议。市委、市政府决定,利用3个月的时间,对环境违法行为进行联合执法,集中整治。会议宣读了市委、市政

府关于《周口市环保联合执法集中整治违法排污企业工作方案》。

在环保问题上,周口已经没有任何退路。

向排污大户“开刀”!

向环境违法行为“宣战”!

会议的召开令全市各界深受惊醒和震动。全市上下迅速行动,全力以赴整治污染。据了解,整改期间,全市共投入治污资金8000多万元,新上、完善治污设施的企业65家,安装污染源在线监控仪的企业39家,规范排污口的企业140家,建成城市生活污水处理厂7座,同时对全市172家挂牌保护企业实施摘牌。由于整改有力、工作到位,2007年9月11日,国家环保总局通知我市首批提前解除“流域限批”。

在短短两个多月的时间里,周口市委、市政府采取果断有效的措施进行整改,化压力为动力,变“限批”为机遇,铁腕治污,“环保风暴”首战告捷。(下转第二版)

大表哥706分、二表兄675分、小表弟677分

淮阳一高:三兄弟将圆名校梦

记者 刘华志 王珂 陈军强 通讯员 钟成杰 郭凤

离得不太远,父辈都是地道的农民,成长环境十分类似,从小被纯朴家风熏陶,早早就耳濡目染父母亲的辛勤劳作,明白了踏实勤奋的意义。3个家庭对孩子的教育十分重视,父母教不了语文数学,就教“坚持努力”;教不了物理化学,就教“不怕困难”。乡邻说仨孩子平时上学忙,回家还知道给家里帮忙,很懂事,看着就让人喜欢。这么看来,从朴实父辈继承过来的踏实勤奋,确实是三兄弟成功的秘诀之一。

三兄弟虽说个性不同,但对待时间的态度却是一致的,都十分珍惜学习时间。

一次学校放假,三兄弟决定不回家,在校自主完成作业,研究习题。此外,他们对时间的利用也与众不同,如打乒乓球时,三兄弟俩一组打球,另一人就在旁边做作业,如此交替进行。家长看到后,

互对改。学习之余,三兄弟一起跑步、打打球、看看书。郭超杰说:“在我看来,这是我们三兄弟取得优异成绩的重要原因之一。”闫文磊说自己是三兄弟中学习成绩经常垫底的那个,不过没有在相互比较中心失衡,而是坦然对待一次又一次成绩考核和心理考核,最终成为胜利者。虽然是理科生,高森森倒有点文人气质。高森森说:“人生路上,学生时代也许是个人最幸福的时光,充满童真,希望大家能珍惜身边的你我他。”

三兄弟虽说个性不同,但对待时间的态度却是一致的,都十分珍惜学习时间。一次学校放假,三兄弟决定不回家,在校自主完成作业,研究习题。此外,他们对时间的利用也与众不同,如打乒乓球时,三兄弟俩一组打球,另一人就在旁边做作业,如此交替进行。家长看到后,

感叹淮阳一高教得好。三兄弟表示,6年的初中、高中学习生活,学校教会了他们如何学习,如何珍惜时间。

数年互相扶持的时光,让三兄弟收获满满。回忆当年中考前一起认考场时的情景,闫文磊说:“当时,我提议一起前往弦歌台拜孔子。在那里,我们发现了一块块小石碑,上面刻的都是往届学长的名字和所上大学的校名。那时,我们三兄弟便立下誓言,日后也要将自己的名字刻上去。”

宠辱不惊 心态为上

三兄弟的成长之路也不是一帆风顺的。就拿闫文磊来说,高考前一个月在“招飞”体检中被淘汰,“清华双学位海军飞行员”的梦想破碎,给了他很大打击。目标学校需要重新规划,专业选择需要从头再

来,离高考仅有一个月,怎么办。经历短暂的崩溃后,他凭借自己的韧性迅速调整状态,并得到了家长、老师和同学的帮助,规划好了下一个目标,找到了学习的动力,稳定了情绪,重新投入到学习中。

采访中,记者发现三兄弟都有心态沉稳的特点。郭超杰给学弟学妹的建议是,第一要谦虚,有稳定的心态。高考是一场不缺对手的较量,比自己优秀的大有人在。高森森也建议大家排除内外干扰,“内”是内心杂念,“外”是外界干扰。特别是高考前各种招生信息以及对自己考试的担心等,容易让人心智动摇,不利于考试。

学校关怀 师长助力

本着对学生终身发展负责、帮助每个孩子走向成功的育人初心,淮阳一高

配备优质师资队伍,匹配优越教育条件,采取“一对一定制培养”措施,并设置奖学金,激励学子上进。可以说,进入淮阳一高的孩子从入校就有量身定制的培养计划。就奖学金一项,有些同学甚至是不交学费“赚”学费。在淮阳一高,这三兄弟并不是个例,只是众多学子中的典型代表。

采访中,三兄弟表示,非常感谢学校的大力培养,老师的辛勤栽培和父母的全力支持。郭超杰初三的班主任郑坤说:“超杰是一个沉稳内敛的孩子,对学习和生活都有自己的想法和规划。此外,认真、踏实、细心的特质,是他一直能够保持优秀的关键因素。”高中班主任王玉坤也感到很欣慰,疫情期间对这几个孩子的学习十分挂心,各任课老师认真备课,排除万难,正常强化训练并及时批改试卷,分析错题及错因,在线上进行针对性讲解,同时根据他们的学习情况制定培优计划,时时掌握他们的学习情况。

此外,和睦的家庭环境也造就了他们沉稳的性格和良好的心态。正如高森森的父亲所说,相信他们在淮阳一高和家庭中所汲取的力量,会支持他们走过更加精彩的人生之路。(2)



| 五论做好『六稳』工作落实『六保』任务

本报评论员

蓄字为机 蓄势求胜



周道客户端